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ПРОБЛЕМИ ВІДОБРАЖЕННЯ АМОРТИЗАЦІЇ У ПОДАТКОВІЙ ЗВІТНОСТІ 
 
Тема амортизації знайома кожному бухгалтерові, адже її нарахування – 

надзвичайно поширена операція, яку обліковцям доводиться здійснювати щомісяця. 
Однак і тут існує багато запитань. Незважаючи на «гармонізацію» податкового й 
бухгалтерського обліку, відмінності між ними зберігаються. Не в останню чергу це 
стосується й амортизації, особливо, коли мова йде про нововведення. 

Суттєві зміни відбулись у Додатку АМ, призначеному для відображення сум 
нарахованої амортизації з метою визначення об’єкта оподаткування податком на 
прибуток. Виникає питання як заповнити цей додаток та «пов’язати» його з 
показниками основної частини Податкової декларації з податку на прибуток 
підприємств [3]. 

У 2011 році згідно розділу III Податкового кодексу України інформація про 
нараховану амортизацію основних засобів у Податковій декларації з податку на 
прибуток підприємств відображалась у складі показників п’яти рядків, призначених для 
значень собівартості, загальновиробничих та адміністративних витрат, а також витрат 
на збут та інших витрат поточного звітного періоду. Інформація переносилася у 
відповідні додатки зі спеціально призначених граф таблиці 1 Додатка АМ, що 
забезпечувало підконтрольність і «прив’язку» всіх задіяних додатків і Податкової 
декларації з податку на прибуток підприємств [1]. 

Починаючи з I кварталу 2012 року платники податку на прибуток по-іншому 
відображають інформацію про нараховану амортизацію основних засобів і витрати в 
межах 10-відсоткового «ремонтного» ліміту [5]. 

У першій графі таблиці 1 Додатку АМ відображено підсумкову інформацію про 
всі суми нарахованої амортизації основних засобів, нематеріальних активів і 
тимчасових податкових різниць. У Податковій декларації з податку на прибуток 
підприємств суми нарахованої амортизації і «ремонтних» витрат включаються у складі 
показників собівартості придбаних (виготовлених) і реалізованих товарів (робіт, 
послуг), адміністративних, збутових або інших витрат поточного звітного періоду [2]. 

Згідно з п. 138.2 ПКУ витрати, що враховуються для визначення об’єкта 
оподаткування, визнаються на підставі первинних документів, що підтверджують 
здійснення платником податку витрат, обов’язковість ведення і зберігання яких 
передбачена правилами ведення бухгалтерського обліку, та інших документів, 
встановлених розділом II цього Кодексу [4]. Для обрахунку об’єкта оподаткування 
платник податку на прибуток використовує дані бухгалтерського обліку щодо доходів та 
витрат з урахуванням положень цього Кодексу (п. 44.2 ПКУ) [4]. 

 Відповідно до п. 138.3 ПКУ у цілях цього розділу суми, відображені у складі 
витрат платника податку, в т. ч. в частині амортизації необоротних активів, не 
підлягають повторному включенню до складу його витрат [4]. 

Незважаючи на те, що Міністерство фінансів України наказом «Про внесення змін 
до деяких наказів Міністерства фінансів України» від 21.12.2011 р. № 1684 вже вносило 
зміни до форми Податкової декларації з податку на прибуток підприємств, затвердженої 
наказом Міністерства фінансів України від 28.09.2011 р. № 1213, ці зміни не вплинули 
на відособленість Додатка АМ. Як і в 2011 році, він складається з трьох таблиць, але їх 
зміст і структура є новими. 
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В Податковій декларації з податку на прибуток підприємств не передбачені 
спеціальні рядки для перенесення показників з граф і таблиць Додатку АМ. Також 
немає можливості на підставі показників Податкової декларації з податку на прибуток 
підприємств і додатків до неї перевірити правильність і повноту відбитої інформації по 
нарахованій амортизації основних засобів та інших необоротних активів. Лише 
інформація про нараховану амортизацію тимчасових податкових різниць містить 
«прив’язку» графи 5 таблиці 1 Додатка АМ і рядка 06.4.27 АМ Додатка ІВ. Через це в I 
кварталі 2012 року було неможливо «пов’язати» між собою форми Додатка АМ та 
Податкової декларації з податку на прибуток підприємств. 

Тому платники податків у 2012 році на практиці повинні виконувати такі 
послідовні дії: 

1. Визначити в бухгалтерському обліку як амортизується вартість всіх об’єктів 
необоротних активів станом на 01.01.2012 р. 

2. Сформувати в бухгалтерському обліку балансову вартість основних засобів, що 
використовуються у господарській діяльності, на початок звітного (податкового) 2012 
року. 

3. Нарахувати амортизацію всіх об’єктів необоротних активів з віднесенням на 
собівартість і відповідні витрати. 

4. Нарахувати амортизацію основних засобів і нематеріальних активів 
використовуваних у господарській діяльності, а також тимчасових податкових різниць 
(при її наявності) в податковому обліку й відобразити у таблиці 1 Додатка АМ. 

5. Заповнити відповідні рядки 05.1, 06.1 та 06.2 Податкової декларації з податку на 
прибуток підприємств перенесенням в них підсумкових даних з облікових регістрів 
бухгалтерського обліку (без розшифровки в податковому обліку статей цих витрат) з 
урахуванням вимог розділу III ПКУ. 

6. Заповнити рядки 06.4.27 АМ і 06.4.38 Додатка ІВ, підсумковий показник якого 
(рядок 06.4) перенести в Податкову декларацію з податку на прибуток підприємств [2]. 

Отже, на сьогоднішній день правильне нарахування амортизації основних засобів, 
нематеріальних активів і тимчасових податкових різниць ще не є гарантом її 
правильного відображення в податковій звітності. Ця процедура перенесення 
інформації про нараховану амортизацію з Додатка АМ до форми Податкової декларації 
з податку на прибуток підприємств є недосконалою і потребує змін. 
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